

中 秋 月 圓 人 亦 圓

勇 士 垂 死 英 雄 重 生

● 張 郁

中秋節，是中國傳統節慶中我最喜愛的一個節目。尤其是民國四十七年的中秋夜，更是我終生刻骨銘心，永難忘懷的日子。在我心之深處，蘊藏著對國家存亡的扭轉，與我個人從垂死的生命裏得以解救的雙重意義。

皓 月 當 頭 感 恩 追 思

如今，我已自訂中秋夜為「感恩追思夜」。每逢此夜來臨，我都虔誠地仰望高空的皓月，為苦難多災的祖國祈禱著；為那些為國忠勇捐軀的戰友們默哀著！

為什麼我要感恩呢？因為就在四十一年前皓月當頭的中秋夜，我即將死亡的生命，在偉大英明的領袖精神感召下得救了。民國四十七年由共軍掀起震驚中外的八二三聖戰，已進行整整二十多天了，小金

門和被共軍盤據的廈門島之間，終日砲聲隆隆，硝煙四起，飛揚瀾漫的煙塵遮蓋天日。戍守在與敵一水之隔的大膽部隊戰士們，整日在為著國家民族的存亡與敵軍浴血奮戰。

地面東碇島上的守軍，奮勇成功地擊

退了共軍船團利用夜間強行登陸的企圖。海上料羅灣內敵人魚雷快艇連日傾巢湧進，被我英勇善戰的海軍數度圍殲。龜縮於圍頭海面。空中我強大勇猛的飛虎健兒們，在不斷地激烈空戰中，使進犯我金門島上空的米格機，悉數被打落，無一能逃脫。敵軍覬覦金門的美夢，終因禁不住我強大三軍的嚴重打擊而幻滅。幾經挫敗後，敵意惱羞成怒，對我金門實施了「封鎖斷援」政策，每天日夜二十四小時不停地，以砲彈對各碼頭實行封鎖射擊。

國 仇 未 雪 身 負 重 傷

在大膽部隊所轄小金門及大二膽防區內一直飽受中共瘋狂無人性的濫射，雨點般的砲彈落在島上每一角落，無數無辜百姓的房屋和生命皆毀於無情的砲火中。

我有幸能參加此一聖戰。我所服務的 大膽砲兵部隊，在部隊長郝柏村將軍卓越傑出的領導下，對共軍歷次激烈的反砲戰中予敵重創；廈門島上的敵砲兵陣地、彈藥庫、停車場、營房以及海面上為敵運補的船隻，都遭受我砲兵嚴厲的摧毀和破壞。中秋節的前四天，一次對廈門島雲頂巖山頂的雷達站，實行破壞任務中，我不幸被敵砲所傷，彈片貫穿我的腿部，因失血過多，頓時使我昏迷過去……三天來傷勢不斷惡化，週身癱瘓，終日陷入休克狀態

，生命逐漸步入死亡之途。

每當我神智清醒過來的時刻，我立即想到了「國仇未雪身先殞」的悲慟，更想到以後不能再和家人重聚之哀傷！

慰問關懷奇蹟出現

「好消息！慈祥的蔣中正總統爲了慰問與關懷我們連日苦戰的辛勞，令空軍當局，鐵定在今天中秋夜空投月餅到小金門及大二膽，每人都可得到總統犒賞的月餅！」從坑道走進指揮所的李情報官，神情激昂地大聲喊著「總統犒賞月餅」的佳音，像一道閃電湧入我微弱無力的思維，猝然間，我空茫、昏沉而無依的神智，爲之一振！我竟清楚地想起了今天就是中秋節，隨之，一連串昔日過中秋吃月餅的甜美溫馨往事，不斷地泛入腦際……

奇蹟出現了，我心底有著說不出的開朗與舒暢！我想到我不應該死，無論如何我要嚐到總統賞給我的月餅，我不能辜負國家元首和台灣同胞們對我們的期望。我要堅強地活下來，保國衛民的重責大任，尚待我們去完成。我更強烈的想著：我還要與我分散多年的可憐家人，圍聚在皓月下，歡度中秋夜！

指揮所四週此起彼落地響起歡呼聲，

每一位浴血奮戰的戰士們，心中都被感染著：當我們處於最危難艱辛的時刻，我們慈祥的領袖隨時都在關注、摯愛著我們！

戰士們熱血奔騰，士氣如虹。前仆後繼，視死如歸的奮戰，終於得到了「島孤人不孤」的鐵證。

嬋娟與共壯士落淚

夜深了，一輪皎潔皓月高掛天空。空中依然劃滿著淒厲的砲彈聲和爆炸後的震響……遠方天際突然響起低沉的陣陣飛機聲，漸漸地接近了，戰士們的心，亦隨著機聲急速地跳動著……

機群飛臨小金門上空了，遽然間，以雷達指揮操縱的敵八五高砲，似暴雨般地在空中追逐爆炸著，空中到處散佈著閃爍的火花！我英勇空軍健兒，爲了將領袖的德意傳遞給艱苦奮戰的守軍，竟不顧自身安危，駕機於火網中，進出自如。熟巧的飛行技能，與高度的革命同志愛，表露無遺。健兒們終於圓滿順利的完成「空投月餅」的艱危任務，在大膽部隊全體戰士默默地祝福下歸航了。

砲聲漸漸沉寂下來，高空的皓月更皎

潔、更明亮了！當一塊又圓又厚的月餅分

配到我手中之剎那，恍如身在夢中，一股暖流繞遍週身，淚，禁不住地流下來！這是一塊我一生中最感到香甜可口的月餅。

這塊月餅包含著偉大英明而慈祥總統蔣中正對前方將士們，無限的愛心和關注，更象徵著「三軍一體，如手如足」的高度同志愛。不但振奮鼓舞了守軍將士們忠黨愛國視死如歸的堅強鬥志，也激勵了我從危惡的困境中，得以重生的勇氣和信念。

編輯報告 編者

△本誌三八八期第七十四頁第一行應爲：「直到『卡』特於……」漏了「卡」字，特此更正，並感謝萬紹章教授來函指正。

△第三九〇期廿七頁，敘述有關孫立人將軍之文：孫立人將軍是畢業於與西點軍校齊名的「維吉尼亞軍校」，文內誤排爲「西點軍校」，特此更正，並感謝讀者何培焜醫師來函指正。